

动手又动脑,齐鲁晚报小记者元旦秀创意

五谷画“银河”,购物袋上绘梦想

在元旦假期首日,齐鲁晚报小记者们与张店铁路小学的小伙伴们一起来到齐悦花园售楼中心,巧用五谷粮食制作五谷画以及手绘制作环保购物袋,开始了一场创意大比拼。

本报记者 李洋
 实习生 胡明

奇思妙想 激发创作灵感

12月31日8时30分左右,齐鲁晚报小记者们在家长的陪同下来到了张店齐悦花园售楼中心,在领到制作材料后,小记者们迫不及待地坐到座位上准备开始创作。“我要画一个京剧脸谱,看到电视上有好多很漂亮的脸谱,我想自己设计一个,一定会很漂亮的。”一位小记者边说边拿起摆在一旁的白色面具,手指在上面比划着。

小记者任昭璇说:“我想要用五谷画一个小人,送给我弟弟,还想做一个送给我最喜欢的阿姨。”另外,还有小记者想要用五谷粮食做出“银河”,在购物袋和白色面具上画出自己心中的“超人”。

活动正式开始,小记者们开始发挥自己的想象力,在面具、环保袋和纸盘上展现无限创意。有的小记者在创作中遇到了难题。小记者李卓然打算画一个京



小记者展示自己的作品。 本报记者 李洋 摄

剧中马谡的脸谱,当爸爸把脸谱的照片拿给他看过后,他的眉头不禁皱了起来,自言自语道:“马谡的脸上有黑色,可调色板里面没黑色,这可怎么办?”这时,指导老师过来告诉李卓然:“黑色在颜色中是最好调的,把红色和绿色混合到一起就可以了。”在听了指导老师的话后,李卓然马上动手调制颜色。

手绘蓝天绿地 让梦想照进现实

小记者王振旭放下手中的画笔后,举起刚刚完成的手绘环保购物袋开心地说:“看,这是我画的蓝天,最近只要出门妈妈就让我戴着口罩,说雾霾非常严重,所以在这个袋子的上面画个

蓝天,下面画草地小花,真希望有一天可以不用戴口罩出门。”

三个小时的时间很快就过去了,小记者们也陆陆续续完成了自己的作品。小记者张梦婕妈妈余女士看着女儿的五谷画说:“我家孩子特别喜欢蝴蝶和小花,所以她的五谷画上有蝴蝶、小花,而且她还画上了个太阳,让整幅画更加好看了,我也特别感谢这次活动,平时孩子放学后做完作业,要么出去跟小朋友玩,要么就在家跟弟弟玩和看电视,虽然她的学习压力还不算很大,但是没有多少活动能让孩子自己充分发挥想象力和爱玩的天性,自己动手制作这些不但可以锻炼动手能力还能让孩子动脑,更重要的是能让孩子在假期玩得开心。”

在家穿棉袄 手脚还冰凉

周村一对八旬老人盼“暖流”



本报12月31日讯(记者 巩悦悦) 近日,家住周村的八旬老人王先生拨打本报问暖热线3159015反映,他家里室温达不到16℃,在屋里只能穿大棉袄,但手脚还是冻得冰凉。

王先生说:“我拿了三块温度计测量室温,但都不到16℃。我和老伴今年都80多岁了,温度这么低,我们老两口实在是受不了啊。”据王先生介绍,他家住工商局宿舍楼31号楼四单元1楼,家里室温一直很低。

对此,记者联系到工商局宿舍楼物业管理处,刘经理表示:他们物业受工商局委托,帮业主把取暖费收起来,小区蒸汽由淄博春林供暖有限公司提供,因此取暖费都交给该

公司。“换热站里的两个工作人员根据天气情况调节阀门,现在天这么冷,换热站里的阀门都已经开到最大了。但即便这样,由于换热站内设备都已老化,室内温度也上不去。”刘经理称,工商局4栋宿舍楼总共有176户,其中只有100户交了取暖费。有的用户楼上或楼下没供暖,那可能导致该用户家里温度下降2-3℃。

“今年供暖前,我们找了很多次,才给用上的暖气。老宿舍楼因为没有保温层,再加上供暖设施老旧,所以温度很难提上来。”据刘经理介绍,他们之前考虑过将工商局宿舍楼划分给春林供暖公司统一供暖,但一听说需交配套费,很多业主不同意,因此只好采用蒸汽供暖。

刘经理表示:业主可以通过政府协调,将住户供暖全部交付给热力公司,取消社会换热站。

挂失

沂源县东里镇红菊果袋厂营业执照正、副本丢失,编号:370323600162741,声明挂失!

教育简讯

桓台县周家中学:

举办“庆元旦、迎新年”书画展

为庆祝元旦佳节,展现师生风采,活跃校园文化生活,近日,周家中学举办了“庆元旦、迎新年”师生书画展。师生都积极参与,展出作品形式多样,有国画、书法、水彩画、刮画、漫画等。每幅作品从不同角度表现了节日的喜庆,洋溢着学生们对艺术的热爱之情。(荣庆跃)

周村区新建路小学:

举行庆元旦联欢会

为了丰富校园文化生活,让全体师生度过一个健康、有意义的元旦,近日,新建路小学举行了丰富多彩的庆元旦联欢会:有成语接龙,有小品表演,有歌曲联唱,有魔术展示……大家欢聚一堂,在欢声笑语中送走2016年,信心满满的迎接2017年的到来。(梁志刚)

临淄区召口小学:

创建节约型校园

近日,凤凰镇召口小学在全校范围内开展“艰苦奋斗、勤俭节约”主题实践活动,学校以班会、国旗下讲话等方式向学生宣传中华先贤关于勤俭节约的名言警句和名人典故,列举世界名人关于勤俭节约的至理名言和典型故事;引导师生从自我做起,建设节约型校园。(路国涛 边秀萍)

临淄区皇城一中:

举办青年教师座谈会

关注青年教师,促进发展。近日,皇城一中举办青年教师座谈会。全校近五年内参加工作的青年教师及部分老教师参加了这次座谈。会上就青年教师工作、生活中遇到的困惑、收获及心得作了广泛的交流,气氛融洽。(代鲁博)



桓台县田庄中学:

举行第六届校园艺术节

近日,田庄中学第六届校园艺术节暨元旦演出拉开了帷幕。整场节目精彩纷呈,舞蹈、小品、器乐、相声、情景剧等多种节目展现了同学们的青春风采:民族舞蹈《九儿》与街舞、拉丁舞巧妙结合,《宫商角徵羽》向我们展现了传统文化的魅力,小合唱《明天会更好》表达了老师们对同学们的美好祝愿。(于春苗)

张店区教育局对张店十中进行督导评估

日前,区教育局督导组对张店十中“基础管理、教学管理、队伍建设、基本保障”等学校建设及办学方面在学校层面执行落实情况进行督导评估。督导组首先听取了学校的材料汇报,然后通过查阅相关的档案材料、座谈等措施对学校各项工作进行了客观细致的了解。(侯忠良)

沂源县第三中学:

开展“四节”活动

近日,沂源三中组织开展了节粮节水节电节纸“四节”活动。在活动前,向全校同学发出力行节俭倡议;学校德研中心王主任阐述活动意义,引导学生明确“富足源于节俭,奢华导致贫穷”的道理,部署活动事项,并对有关检查评价作了说明。(江秀德 陈全叶)

临淄区朱台中学:

开展同课异构研修活动

近日,朱台中学与兄弟学校联手开展了生物学科“同课异构”的研修活动。活动分三个部分,首先是课例的展示,呈现百花齐放的课堂。第二是教学反思,从自己的教学设计意图,教学目标达成情况及其存在的不足进行了反思。最后是课例点评,由听课老师做精彩点评。(王凤英)

临淄区皇城二中:

推进文明礼仪进校园

为进一步加强思想道德建设,提高师生文明素养,本学期,皇城二中坚持二个结合,大力推进文明礼仪进校园。与学校图书角相结合。充分发挥班级图书角的作用,让每一个孩子在读书中陶冶情操;与感恩教育为主的综合实践活动相结合。引导广大学生养成良好文明习惯和良好思想道德。(孙伟奇)

临淄区桓公小学:

开展爱国主义教育

日前,齐都镇桓公小学全体师生参观了齐都镇国防教育基地,接受了一次现场爱国主义教育。参观了许多战争时期用过的军事武器,还参观了习总书记密切联系群众大型书画展,200多幅习总书记的新闻图画深深感染着同学们。(王淑娥)

沂源县东北庄学校:

多彩活动庆元旦

在元旦到来之际,石桥镇东北庄学校开展了丰富多彩的庆祝活动。开展“庆元旦·诵中华经典”活动,让学生在读书中开拓视野、感悟人生,在读书中学会思考、快乐成长。开展丰富多彩的体育健身活动,组织了踢毽子、跳绳等比赛活动。(王霞)

张店区铝城一中:

举行校园文化艺术节

近日,铝城一中初中部举行了校园文化艺术节汇演。本次演出以爱和感恩为主题,充分抒发出同学们对生活的热爱和对未来生活的美好憧憬。整场演出融合了合唱、舞蹈、声乐、相声、小品、器乐演奏、服装面具秀几大板块,形式新颖、内容丰富。(谭卉)

张店区兴学街小学:

举行第三届经典诵读比赛

日前,兴学街小学举行了第三届“学生语文素养暨经典诵读展示比赛”。经典诵读配以恰当的音乐渲染,或低吟浅唱,或铿锵有力,检验了该校学生一学期来的经典诵读成果。据悉,该校围绕“小学生语文素养规范化拓展”的校本课题,整理出一整套适合各年级诵读的校本教材,让师生共同浸润书香。(臧洪涛 穆光明)

临淄区第二中学:

团队建设获好评

日前,共青团南宁市委副书记蒋慧恒一行七人对临淄二中的团队工作进行了参观指导。交流团实地考察了团员量化管理过程性资料的操作情况,对该校德育积分量化管理评价平台和雷锋日月星平台使用给予了高度评价,对该校的文化建设和团队工作给予了肯定。(李彪)